

# 盐湖区多措并举加快推进农机购置补贴工作

**运城晚报讯** “三夏”即将来临,为保障新购补贴机具及时投入作业,盐湖区现代农业发展中心全面启动农机购置与应用补贴工作,积极组织工作人员深入乡村采取“集中核验+上门服务”模式(右图),将惠农政策送到农户家门口,确保补贴资金精准高效发放。

该中心充分利用微信、抖音等平台,通过“线上+线下”方式,多渠道广泛宣传和详读农机补贴政策。同时,通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向广大农民群众详细介绍相关政策和补贴标准,进一步提高群众对农机购置补贴政策的知晓率。

在优化服务流程方面,盐湖区现代农业发展中心坚持便民利民为民的原则,实行农

机购置与应用补贴“一站式”办理,组织工作人员深入全区乡镇村,将机具核验工作延伸到农户家中和田间地头,确保农机购置补贴工作规范、快捷、高效办理完成。

为确保补贴机具信息真实、准确,盐湖区现代农业发展中心严格按照补贴核验有关要求,“见人、见机、见票”认真进行,逐台核实所购机具名称、机具型号、出厂编号、购机发票及购机者信息等。

通过一系列举措,不断优化补贴流程,提高办理效率,持续实施好农机购置与应用补贴政策,促进农业机械高质量发展,为加快提升盐湖农业机械化和农机装备水平提供有效保障。

(张循兵)



## 志愿者进乡村,为老人送温暖

**运城晚报讯(记者 杨洋)**5月11日,运城市敬老服务志愿者协会组织20余名志愿者走进夏县禹王镇秦家埝村,为村中老人送上关怀。

活动现场,志愿者分工明确,分组为老人提供贴心服务。此外,志愿者还为老人准备了香甜的粽子和手工制作的康乃馨花束,并带来精彩节目表演,现场充满欢声笑语。

村民张玉琴对活动赞不绝口,称志愿者服务周到又热情。志愿者孙美琪表示,看到老人脸上洋溢的幸福笑容,觉得活动特别有意义。志愿者常毅则称,为老人服务能传递温暖,自己对老人有莫名的亲切感,会继续将这份关爱传递下去。

此次活动以实际行动践行“老有所依、老有所乐”的社会承诺,让尊老之风浸润乡间田野。



▲志愿者为老人按摩

## 新绛老年大学银龄志愿者建立读书室 共享新知识

**运城晚报讯** 5月14日,新绛老年大学志愿者带着深情厚谊,将新绛县中医院20多位退休干部捐赠的读书柜和500多本书籍,送往永丰庄、东韩村等村志愿者服务站,受到村民的欢迎。

新绛老年大学银龄志愿者服务总站在成立一周年之际,紧扣世界读书日的主题,拓宽志愿者服务领域,倡议各离退休老干部在为农村、社区捐衣的同时,在农村、社区建立读书室,为村民提供良好的读书环境。

倡议发出后,得到广大离退休老干部的热烈响应,新绛县中医院捐助了书柜,各位老干部先后捐出自己出版、收藏的农业、养生、医疗等方面的书籍500多本。

银龄志愿者服务总站立即组织志愿者人员把书柜、书籍送往永丰庄、东韩村等村的志愿者服务站。站在新成立的读书室内,村民纷纷向志愿者表示感谢。不少村民站在书柜前,一本一本翻阅图书,看到他们感兴趣的书籍,便专心致志阅读起来。

(梁冬)

## 盐湖区鸿晋社区 开展校外托管机构“回头看”专项检查

**运城晚报讯(记者 陶登肖)**为进一步加强校外托管机构的监管,保障学生的安全与健康,5月14日,盐湖区东城街道鸿晋社区联合应急管理、消防、市场监管等部门,对辖区内校外托管机构进行了“回头看”全面检查。

检查过程中,各部门依据自身职责,对校外托管机构进行了细致排查。应急管理部门重点检查了机构的安全管理制度是否完善,应急预案是否可行;消防部门针对消防

设施设备的配备、消防通道的畅通情况进行了严格检查;市场监管部门则聚焦食品安全、经营资质等方面,查看食品采购渠道是否正规、从业人员健康证是否齐全、有无超范围经营等问题。

经检查发现,部分校外托管机构仍存在一些问题,如个别机构的灭火器压力不足、食品留样不规范、安全疏散指示标识损坏等。针对这些问题,联合检查组现场下达了整改通知

书,明确整改要求和期限,责令相关机构立即整改。

鸿晋社区相关负责人表示,后续将持续跟进各托管机构的整改情况,联合相关部门适时开展复查,对整改不到位或拒不整改的机构,将依法依规严肃处理。同时,社区也将进一步加强与各部门的协作配合,建立健全长效监管机制,定期开展校外托管机构检查行动,为辖区内学生的成长保驾护航。

## 盐湖区学府名都社区 开展防灾减灾宣传活动

**运城晚报讯(记者 陶登肖)**为进一步提升辖区群众防灾避险意识和能力,普及推广防灾避险知识,5月12日,盐湖区安邑街道学府名都社区联合盐湖区防震减灾中心组织开展防灾减灾宣传活动。

“地震来临时,要第一时间躲在坚固家具下。”在案例分析环节,工作人员向居民讲解地震、火灾等常见灾害的应急处置要点。互动环节中,居民们踊跃提问:“高层住宅发生火灾该如何逃生?”“家庭应急包应该配备哪些物品?”工作人员结合生活场景逐一解答,现场气氛热烈。

同时,辖区在职党员穿梭于社区的各个角落,向居民发放网络安全等知识。发放过程中,党员们耐心细致地为居民讲解,用通俗易懂的语言阐述维护国家安全的重要意义,解答居民疑问,有效提升了居民对国家安全的认知水平,营造出“国家安全,人人有责”的浓厚氛围。同时,社区工作人员到沿街商铺等人员密集场所开展宣传活动,向群众科普气象灾害防御小知识,讲解地震、暴雨、雷电、洪水等灾害的危害性和防范措施,并面对面解

答群众关心的防灾减灾问题。

活动最后,工作人员为居民发放了《防灾减灾手册》300余册,手册中图文并茂地标注了逃生路线图、急救电话等实用信息,方便居民随时查阅。

此次防灾减灾宣传活动,不仅让安全知识入脑入心,更让“人人参与、人人尽责”的理念落地生根。未来,学府名都社区将以此次宣传活动为契机,常态化开展形式多样、内容丰富的主题宣传活动,进一步提高群众应对突发事件的能力,营造“防灾减灾 人人参与”的良好氛围。

## 盐湖区橄榄城社区 八段锦课程火热开展 居民共赴健康之约

**运城晚报讯(记者 杨洋)**近日,盐湖区安邑街道橄榄城社区举办的八段锦教授课程在尧梦湖公园北入口处广场火热进行,每日吸引众多居民踊跃参与。

八段锦动作简单且功效显著,深受大众喜爱。此次课程特邀专业教练,从基础动作要领到呼吸调节,都进行了细致讲解与示范。居民们在教练耐心指导下,认真学习每一招每一式,沉浸在传统养生功法的独特魅力中。

不少参与课程的居民反馈,八段锦不仅能强身健体,还能有效缓解压力、调节情绪,是日常养生的绝佳选择。社区居民李大爷激动地表示,以前对八段锦存在误解,亲自尝试后才发现其效果显著,练完感觉身体轻松不少。

橄榄城社区新时代文明实践站相关负责人称,此次八段锦课程旨在让居民在学习与练习中感受传统养生文化的深厚底蕴,养成健康生活习惯。未来,社区将持续开展各类丰富多彩的活动,以满足居民多样化需求,进一步提升居民生活质量和幸福感。

目前,每日上午9时30分的八段锦教授课程仍在持续进行。社区希望通过这样的活动,让更多居民受益,共同营造健康、和谐的社区氛围。